

## “未来能源”主题活动在纽约举行 旨在推动全球能源领域交流合作

新华社纽约9月21日电(记者 高山 夏林)在联合国未来峰会召开前夕,“未来能源”主题活动21日在美国纽约举行并发布《未来能源宣言》,旨在增进全球能源领域交流合作、推动各方共促世界能源变革转型与可持续发展。

此次活动由中国发起成立的全球能源互联网发展合作组织同联合国可持续发展解决方案网络共同举办。来自30多个国家和国际组织的200多位嘉宾出席活动。

中国常驻联合国代表傅聪在致辞中说,如何建设清洁美丽的世界、打造更加美好的未来,是需要国际社会共同思考的重大课题。国际社会应加强

团结合作,妥善应对气候变化加剧、自然灾害频发等挑战,推动公正有序的能源转型,加快落实可持续发展目标。傅聪介绍了中国近年来绿色发展的成就,指出中国是绿色低碳转型的领军者、能源转型国际合作的促进者、全球能源和气候治理的贡献者,绿色是中国式现代化的亮丽底色。

全球能源互联网发展合作组织主席、中国电力企业联合会理事长辛保安在视频致辞中表示,应对气候变化严峻挑战的当务之急是加快能源转型,重构绿色低碳能源体系。全球能源互联网是全球清洁能源大规模开发、输送和使用的重要平台,具有清洁主导、电为中心、互联互通、智慧高效等突出特

征,是未来能源体系的核心。

联合国秘书长气候行动特使塞尔温·哈特在致辞中称赞中国为助力全球绿色发展做出了突出贡献。他同时强调要关注全球清洁能源转型的公平性问题,目前大多数清洁能源投资集中在发达国家和先进经济体,而众多发展中国家却未能获得足够投资。

联合国可持续发展解决方案网络负责人、美国知名经济学家杰弗里·萨克斯指出,中国在清洁能源和能源互联方面的经验十分丰富,通过远距离高压输电技术,中国已经实现了大规模的清洁能源输送,这一做法可以在全球范围内推广,为全球能源互联提供可行的解决方案。

## 特朗普拒绝哈里斯再次电视辩论“邀约”

【新华社微特稿】美国副总统、民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯21日在社交媒体上“邀请”美国前总统、共和党总统候选人唐纳德·特朗普再次与她进行电视辩论,特朗普予以拒绝,称这场辩论的举行时间“太晚”。

哈里斯在社交媒体X向特朗普下战书:“我将乐于在10月23日参加第二场总统辩论。我希望特朗普和我一起参加。”

哈里斯竞选阵营负责人珍·奥马利·狄龙在一

份声明中说,哈里斯已经接受美国有线电视新闻网拟于下月23日举行辩论的邀请,“(相信)唐纳德·特朗普对于同意参加这场辩论应该没有问题”。

特朗普21日在北卡罗来纳州威尔明顿参加竞选集会时拒绝“邀约”,回应道:“再举行一场辩论的问题就是已经太晚了,投票已经开始。”

10月23日距离美国大选投票日11月5日不足两周。本月20日起,明尼苏达州、南达科他州和弗吉尼亚州已率先开启提前现场投票。到10月中旬,

还将有10多个州开启现场投票。

特朗普说,哈里斯本有机会接受美国福克斯电视台的辩论邀请,“我等啊等,但是他们(哈里斯竞选阵营)拒绝了”。

本月10日,哈里斯与特朗普进行两人之间首场电视辩论。该场辩论由美国广播公司主办。美国一些即时民调认为,哈里斯在辩论中的表现更胜一筹。不过,特朗普对自己在辩论中的表现感到满意,不认为自己败给哈里斯。(郭倩)

## 美国国务院敦促美国公民撤离黎巴嫩

新华社华盛顿9月21日电(记者 邓仙来)美国国务院21日更新针对黎巴嫩的旅行建议,继续建议美国公民不要前往黎巴嫩,同时敦促在黎美国公民撤离黎巴嫩。

美国国务院当天发布声明说,鉴于当前黎巴嫩真主党与以色列之间冲突的不确定性,及近期发生在黎巴嫩的爆炸事件,美国驻黎大使馆敦促在黎美国公民搭乘商业航班撤离黎巴嫩。

声明说,目前仍有可供使用的商业航班,但运力已有所降低。一旦安全局势恶化,商业航班可能断航。美国驻黎大使馆“可能没有能力”为决定留在黎巴嫩的美公民提供协助。

这是美国国务院继7月31日后再次更新针对黎巴嫩的旅行建议。目前,旅行建议维持在第四等级,即“不要前往”。

本月17日和18日,黎巴嫩接连发生通信设备爆炸事件,累计已造成37人丧生,近3000人受伤。黎方指认以色列策划爆炸事件,以色列未公开回应。20日,以色列对黎首都贝鲁特南郊发动导弹“定点打击”,造成包括至少两名黎巴嫩真主党高级军事指挥官在内的37人死亡。21日,以军又对黎巴嫩南部进行大规模打击,称这是在发现真主党准备向以色列发动火箭弹袭击后采取的行动。

## 以军对黎巴嫩南部进行大规模打击

新华社耶路撒冷9月21日电(记者 王卓伦)以色列国防军发言人哈加里21日晚发表视频声明说,以军当天在发现黎巴嫩真主党准备向以色列发动火箭弹袭击后,对黎巴嫩南部进行了大规模打击。

哈加里说,以军出动数十架战机打击了约400个真主党的火箭弹发射装置,其中包括数千个火箭弹筒。以军正“有条不紊地”削弱真主党的作战能力。

哈加里要求民众严格遵守本土守备司令部最新发布的防御指南,执行相关防御限制措施。他说,以色列北部海法市及以北地区的教学和工作活动可在“能于规定时间内到达受保护空间的地方”继续进行,聚集活动室内最多300人、室外最多30人。若21日夜间或22日清晨防御指南有任何更新,军方将及时发布通知。

根据以军21日下午发表的声明,过去一天以色列北部加利利湖地区、采法特市以及以色列占领的戈兰高地拉响警报,约90枚火箭弹从黎巴嫩射向以色列境内。

以色列20日对黎巴嫩首都贝鲁特南郊发动导弹“定点打击”,造成包括至少两名真主党高级军事指挥官在内的37人死亡。

## 莫斯科:摩托车骑行季结束



9月21日,摩托车爱好者在俄罗斯首都莫斯科参加巡游活动。当日,摩托车爱好者们在莫斯科共同骑行,纪念本年度摩托车骑行季结束。

新华社发(亚历山大 摄)